

ден по показателям ликвидности, показателям качества управления капиталом, показателям рентабельности, а также по показателям финансовой устойчивости. Анализ показателей рентабельности показал, что СП "Белвест" характеризуется самой низкой рентабельностью (рентабельность продукции - 0,82%, рентабельность продаж по прибыли - 0,81%, рентабельность собственного капитала - 2,46% и т.д.). Немного лучше положение дел у СП "Марко". Там, соответственно, эти показатели составили - 9,13%; 7,88% и 8,26%. Наибольшей рентабельностью из всех субъектов характеризуется ОАО "Красный Октябрь", однако это вызывает определенные сомнения. Исследования позволили сделать вывод о неэффективности существующей методики для определения финансового состояния. Все показатели необходимо рассматривать в определенной взаимосвязи с другими. Кроме того, надо признать, что все предприятия обувной отрасли г. Витебска находятся в состоянии финансовой неустойчивости, о чем свидетельствуют низкие показатели ликвидности и рентабельности. Необходимо также отдельно упомянуть совместные предприятия. Данных публичной отчетности для анализа финансового состояния явно недостаточно, необходимо изыскивать другие методы анализа, т.к. данные, представленные в балансе и приложениях, служат скорее всего для уменьшения налогового бремени.

УДК 658.114.5:658.14.012.22

*Студ. Сталенкова М.А.,
доц. Касаева Т.В. (ВГТУ)*

ИССЛЕДОВАНИЕ ФИНАНСОВОГО СОСТОЯНИЯ СОВМЕСТНЫХ ПРЕДПРИЯТИЙ

Стабильность финансового положения предприятия зависит не только от мер государственного регулирования, но и в большей степени от эффективности работы самого предприятия и наличия достоверной финансовой информации о результатах его деятельности.

В ходе эффективности деятельности предприятия по разным методикам может быть рассчитано огромное количество показателей, но они могут реально не отражать финансовое положение на предприятии. Поэтому важно выбрать те из них, которые наиболее адаптированы к условиям хозяйствования предприятия, его специфике и особенностям. Для каждого предприятия оценка финансового положения, во-первых, должна быть индивидуальной, а во-вторых, не должна быть односторонней или основанной лишь на отдельных показателях. Она должна опираться на систему показателей, отражающих различные аспекты деятельности предприятия. Кроме того, при проведении финансового анализа на совместных предприятиях нужно учитывать необходимость преобразования баланса и адаптации отчетных документов к существующим отечественным методикам изучения финансового состояния и эффективности хозяйствования.

В связи с вышеизложенным была разработана прикладная программа оценки финансового состояния совместного предприятия (В частности СП "Белвест" ООО) на основе аналитического баланса-нетто, преобразованного из отчетного баланса.

В прикладной программе внимание уделяется анализу финансовой устойчивости, ликвидности баланса и деловой активности, оперативно рассчитываются соответствующие показатели, наглядно размещается информация в форме таблиц и делаются краткие выводы о финансовом состоянии предприятия, которое по сравнению с предыдущим годом на СП "Белвест" ООО, как и на других предприятиях отрасли, ухудшилось: снизилась финансовая устойчивость и деловая активность предприятия, а финансовая зависимость от внешних инвесторов возросла.